
平成３０年７月定例教育委員会会議録

平成３０年７月３日 定例熊谷市教育委員会を市立熊谷西小学校３階図書室

に招集する。

○ 出席者

野原 晃、西山 富由紀、加藤 道子、齋藤 洪太、本塚 雄一郎

○ 出席事務局

教育次長 小林 教子

教育総務課長 田島 斉

教育総務課

保健給食担当副参事 馬場 伸夫

学校教育課長 渋谷 昌美

社会教育課長 鶴田 敏男

社会教育課文化財保護・

市史編さん担当副参事 吉野 健

中央公民館長 森田 安彦

文化センター所長 田中 博

教育総務課副課長 田谷 憲司

教育総務課主幹 増田 彩子

１３時２０分 ７月定例教育委員会開会

教育長から、平成３０年７月定例熊谷市教育委員会の開会の宣言があり、傍聴希望

者 1名の入室が許可された。

本会議の会議録の署名人には、加藤委員が指名され、６月定例教育委員会の会議録

について、委員の承認を得た。

教育長から、議案第３０号と議案第３１号は、人事案件であることから非公開とし

たい旨の発議があり、出席委員全員が賛成し、非公開で審議されることに決定した。

日程第１(報告第７－１号）寄附申出について

教育総務課長から、５月１１日から６月１０日までに、ふるさと納税で「熊谷教育

の推進のため」として、２件、計４万円の寄附申出、公益財団法人東京応化科学技術

振興財団から「科学教育や理科に興味を持った青少年育成のため」として、市内小学

校２９校及び市内４３児童クラブに対して、「公益財団法人東京応化科学技術振興財団

『推薦図書』」、１４４万円相当の寄附申出があったとの報告があった。

日程第１(報告第７－２号）７月教育委員会行事予定について

教育総務課長から、次回の７月２６日開催予定の８月定例教育委員会の主な議案が、

教科書採択となる予定であり、終了後、その他議案の審議となる旨の報告があった。



(質疑）

本塚委員から、教育委員会所管の会議で、委員が知っておくべきものについて、

行事予定に載せることは可能かとの質問があり、教育次長から、８月の予定から別

添資料として作成するとの回答があった。

日程第２（議案第２７号）熊谷市立荻野吟子記念館条例施行規則の一部を改正する

規則について

社会教育課長から、平成１８年５月１日に開設した荻野吟子記念館の管理に、平

成３１年４月から指定管理者制度を導入することに伴い、６月市議会において「熊

谷市立荻野吟子記念館条例」の一部改正が議決されたことにより、「熊谷市立荻野吟

子記念館条例施行規則」の指定管理者による管理や指定管理者の指定の手続に関す

る条文等の整備を行うものであるという説明があった。

（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第２８号）熊谷市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則につ

いて

文化センター所長から、現在、本市の他、行田市、東松山市、鴻巣市、深谷市、

滑川町、嵐山町、吉見町、寄居町の８市町に居住、通勤、通学する方を対象として、

熊谷市立図書館の図書等の貸出しを行っているが、８月から、隣接する群馬県の太

田市、千代田町、大泉町の３市町の住民も対象に加える規則改正であるとの説明が

あった。

（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第２９号）市指定文化財候補の調査実施に係る熊谷市文化財保護審

議会への諮問について

社会教育課文化財保護・市史編さん担当副参事から、「妻沼聖天山絵馬群」、「愛染

堂絵馬群」、「熊谷次郎直実・蓮生関連史跡群」、「長島記念館関連物件」の４件につ

いて、熊谷市文化財保護条例第４条及び熊谷市文化財保護審議会規則第２条に基づ

き、熊谷市文化財保護審議会に対し、指定文化財候補として調査、審議することを

諮問してよいか伺うものであると説明があった。

（質疑）

本塚委員から、指定文化財を維持管理、補修していくための経費はどうなるかと

の質問があり、社会教育課文化財保護・市史編さん担当副参事から、所有者に管理

義務と責任があり、修理や保存に必要な経費は、自己負担となるが、熊谷市文化財

補助金交付基準要綱により、経費の一部に補助金が交付される制度があるとの回答

があった。



（議案は原案どおり可決）

日程第２（議案第３０号）（議案第３１号）

（非公開）

（議案は原案どおり可決）

日程第３（その他）後援等承認決定した事業一覧について

教育総務課長から、５月１６日から６月１５日までに、後援等承認決定した事業

について報告があった。

（質疑）

西山委員から、後援等承認決定の基準について質問があり、社会教育課長から、「熊

谷市教育委員会後援等承認基準」中の「事業の目的が営利を目的としたものでない

こと。」「原則として有料でないこと。」などの全６項からなる承認の基準について説

明があった。

日程第３（その他）

他には報告はなく、教育長の宣言により、平成３０年７月定例熊谷市教育委員会

を閉会した。

（１４時２０分 閉会）

署名 教育長 野 原 晃

委 員 加藤 道子


